



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6713期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省政法队伍纪律作风建设联席会议召开 专题研究部署2023年全省政法系统 党风廉政建设和纪律作风督查巡查工作

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 3月24日上午,全省政法队伍纪律作风建设第一次联席会议召开,专题研究部署2023年全省政法系统党风廉政建设和纪律作风督查巡查工作。联席会议召集人、省委政法委常务副书记朱晨,省监委委员叶强出席并讲话。省委政法委政治部主任万春主持。

会议审议了《全省政法系统党风廉政建设分析报告(2022年度)》和省政法各单位2023年纪律作风建设督查巡查专项行动方案。

会上,朱晨指出,开展纪律作风督查巡

查,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神及党中央、省委重大决策部署的实际行动,是推动《中国共产党政法工作条例》贯彻落实的重要举措,是推进政法工作现代化的题中之义。各级政法机关要切实提高政治站位,充分认识开展纪律作风督查巡查工作的重要意义,聚焦打造忠诚干净担当的政法铁军目标,一刻不停推进全面从严管党治警,为推进省域政法工作现代化先行提供坚强保障。要坚持“小切口、大牵引”,聚焦抓规范、补短板,把握方法策略,发挥主观能动性,细化实施方案,严密部署推进,强化结果运用,不断推动督查巡查工作走深走实。要坚持系统联动推进,强化

工作合力,构建以条为主、条块结合,上下协同、左右联动的工作格局。特别是联席办要充分发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实等职能作用,政法各单位要自觉扛起主体责任,主动加强与纪委监委部门协同配合,不断提升纪律作风督查巡查工作的整体性、系统性、实效性。

叶强充分肯定近年来政法系统党风廉政建设取得的成绩,指出,全省政法系统践行“两个维护”有高度,从严管党治警有力度,监督力量整合有维度,走在了各系统前列。政法系统队伍大、政治属性强,承担着光荣的使命任务,加强纪律作风尤为重要。要按照省纪委十五届二次全会部署要求,把纪

律建设摆在突出位置来抓。特别是在总结去年工作经验的基础上,纪律作风督查巡查工作在内容上要突出一个“实”字,结果上要突出一个“用”字,机制上突出一个“统”字,确保专项行动取得实实在在的成效。要聚焦加快打造勤廉并重的新时代清廉建设高地目标,扛起清廉建设先发之地的责任担当,在办好大事要事、管好“关键少数”、持续纠治“四风”和回应群众诉求中体现政治担当,推进全面从严管党治警向纵深发展。

省纪委监委有关职能室主要负责人,省纪委监委派驻省委办公厅、省政法各单位纪检监察组组长,省政法各单位分管领导和职能处室负责人参加会议。



浪漫“樱花跑”

3月26日,以“‘滨’纷亚运‘樱’你而来”为主题的杭州浪漫“樱花跑”在滨江开跑。活动结合杭州亚运会,融汇“亚运”和“爱情”元素,选手们从海创基地沿着樱花跑道,一路奔向亚运主会场“大莲花”,全程13.14公里(寓意“一生一世”),营造全民迎亚运的浓厚氛围。

魏志阳 摄

民营经济司法服务质量如何?“台州指数”给答案

通讯员 洪海波 王先富 本报记者 高敏

本报讯 88.10分、91.93分,分别代表2021年、2022年台州民营经济司法服务指数的测评得分。在3月26日举行的2023中国民营经济发展(台州)论坛上,这两个数值首次公开发布。

这是台州市中级人民法院率先打造的全国首个民营经济司法服务指标体系,并委托独立的第三方机构浙江省亲清民企服务中心测评得出。这两个指数,显示台州法院近年来奋力打造民营经济司法服务高地工作稳中有进。

台州是中国民营经济发祥地、股份合作经济发源地、市场经济先发地,民营企业占台州企业的99.5%,是台州最大特色和最大优势。2021年台州中院与浙江大学联合设计台州民营经济司法服务指标体

系,旨在通过一份科学客观、合理有效的“体检表”,全面衡量民营经济司法服务质量,助力法治化营商环境持续优化。

该指标体系以“办案最公,用时最少,老百姓司法获得感最强”为工作目标,将服务保障民营经济发展的内在要求进行分解和细化,并确定了诉源治理、司法护航、综合效能3个一级指标,15个二级指标和72个三级指标。

“诉源治理”为第一个一级指标,旨在尽可能少地使矛盾纠纷转化为诉讼案件;“司法护航”聚焦人民法院从立案到执行的全流程,最大限度减少诉累;“综合效能”通过“数字赋能”,倒逼形成民营经济司法服务“一盘棋”的大格局。

“在这个指标体系框架下,我们通过无感监测、调查问卷等方式获取原始数据,保障数据获得的真实性和客观性。在此基础

上再进行实地核验比对,由专家进行赋分核定,确保测评的科学性和准确性。”浙江省亲清民企服务中心负责人童跃介绍。

“根据两个年度的测评显示,2022年台州民营经济司法服务指数同比提升,我们得以更有效地把握司法服务民营经济发展的脉搏。”台州中院党组成员、副院长袁跃文介绍。

台州法院联合市工商联等部门成立台州市民营经济司法服务中心,出台服务保障经济稳进提质的实施意见,开展“助企纾困保民生”等专项活动,努力为市场主体营造法治化的营商环境。据介绍,2022年,台州法院纠纷源头预防、诉讼“一件事”、市场主体破产保护、涉企案件执行效果、司法协作5个关键指标提升明显。营商环境核心指标评价上,2022年台州全域“办理破产”指标全省第一,“解决商业纠纷用时”全

省最短。同时,测评报告也反映出一些“弱项”,比如通过两年度的对企、对公问卷调查发现,台州法院典型案例发布、企业普法、促进司法与行政机关有效协作等工作需进一步加强。

“指数是民营经济司法服务质量的‘晴雨表’,台州中院将持续优化指标体系,在动态中检验、更新指数体系,不断深化台州创建中国民营经济示范城市的法治保障。”台州中院党组书记、院长周庆表示。

